

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Черникова Евгения Игоревича «Обоснование направлений повышения эффективности и устойчивости свеклосахарного подкомплекса АПК» на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – АПК и сельское хозяйство).

Актуальность исследования. Работа выполнена на действительно актуальную тему, так как разработка и обоснование направлений повышения эффективности и устойчивости свеклосахарного подкомплекса АПК позволит не только повысить уровень производства сахара, но и приведет к увеличению доходов предприятий и хозяйств подкомплекса. Кроме того, развитие инфраструктуры подкомплекса играет важную социальную роль для сельской местности.

Оценка новизны проведенного исследования. Разработанная автором структура диссертационной работы позволила в полной мере достичь поставленной цели и реализовать сформулированные задачи. В результате проведенных исследований диссидентом определены основные направления повышения эффективности и устойчивости свеклосахарного подкомплекса АПК: увеличение производственных мощностей, развитие элитного семеноводства, государственная поддержка кредитования, развитие инфраструктуры, управление рисками в производстве, поддержка доходов производителей, адаптация к условиям ВТО. Расчеты автора показывают, что реализация данных направлений обеспечивает рост объемов производства сахара на 29,7% к 2020 г. Положения исследования представляют собой систематизированное комплексное обоснование направлений повышения эффективности и устойчивости свеклосахарного подкомплекса АПК, что определяет научную новизну и теоретическую и практическую значимость исследования. Результаты расчетов достоверны и не вызывают сомнений.

Значимость полученных результатов для науки и производства. Теоретические, методические и практические результаты исследования, изложенные автором в диссертации, отвечают предъявляемым требованиям по научной новизне. Работа также имеет практическое значение, о чем свидетельствуют представленные диссидентом справки о внедрении результатов исследования. Сформулированные в диссертации положения имеют практическую ценность.

Замечания. Однако, на наш взгляд, по тексту автореферата можно сделать следующие замечания: автор привел группировку факторов, влияющих на производственный процесс в свеклосахарном подкомплексе, но не объяснил суть дифференцированного влияния обозначенных факторов; для прогнозирования показателей эффективности и устойчивости свеклосахарного подкомплекса автор выбрал период 2014 – 2020 гг., но не объяснил причину подобного выбора.

Заключение. Тем не менее, данные замечания не умаляют научной и практической ценности выполненной диссертационной работы. Актуальность темы, степень научной и практической новизны идей, обоснованность сделанных выводов дает основание считать диссертационную работу завершенным научным исследованием, соответствующим требованиям ВАК, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автора, Черникова Е.И., достойным присуждения искомой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – АПК и сельское хозяйство).

ФИО	Ожерельева Марина Викторовна
Ученая степень, звание	Доктор экономических наук, профессор
Место работы, должность	Брянский филиал ФГБОУ ВПО «Финансовый университет при Правительстве Российской Федерации», профессор кафедры «Экономика, менеджмент и маркетинг»
Почтовый адрес	Россия, г. Брянск, ул.Дуки, 61
Контактный телефон	8-920-601-40-71
e-mail	marinavo@inbox.ru
Личная подпись	

15.12.2014

Подпись д.э.н., профессора Ожерельевой М.В.
Брянский филиал
Финансового университета
Холумецкая Елена Романовна
15.12.2014

